

Для чего нужны реестры ЕАЭС (ТС): аккредитованных лиц, сертификатов и деклараций, СГР, нотификаций, РЭС и ВЧУ

Публичные реестры – очень важны, нужны и полезны. По словам главы Ассоциации СИЗ Владимира Котова, они являются одним из самых эффективных инструментов публичного контроля за деятельностью аккредитованных лиц и за оформляемыми ими документами. Реестров, с одной стороны, вроде и немного, а с другой, только в этой статье их набралось семь. Что в каком — разбираемся.

[Реестр аккредитованных лиц](#)

Самый главный реестр. Именно сюда занесены все компании и индивидуальные предприниматели, имеющие аккредитацию на подтверждение соответствия продукции требованиям технических регламентов ЕАЭС. Нас главным образом интересуют сертификационные органы и испытательные лаборатории.

Реестры сертификатов и деклараций о соответствии

[Реестр сертификатов](#)

[Реестр деклараций](#)

Это два реестра, которые очень похожи между собой. Именно они, как правило, подразумеваются под «реестром ФСА», когда речь идёт о внесении в этот реестр сертификата или декларации.

Реестр свидетельств о государственной регистрации

[Общий реестр ЕАЭС](#) (администрирует ЕЭК):

[Национальная часть РФ](#) (администрирует Роспотребнадзор)

Как следует из названия, в этом реестре собраны все свидетельства о государственной регистрации. Реестр ЕЭК содержит информацию обо всех свидетельствах на территории ЕАЭС, а реестр Роспотребнадзора — только о выданных в России.

Реестры РЭС и ВЧУ

[Реестр Роскомнадзора](#)

[Реестр ЕЭК](#)

И это два совершенно разных реестра! Начнём с того, что у них совершенно разные полные названия:

У Роскомнадзора: Реестр РЭС и ВЧУ, разрешённых для ввоза на территорию РФ.

У ЕЭК: Единый реестр РЭС и ВЧУ, при ввозе которых в ЕАЭС не требуется представление лицензии или заключения.